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Передплата 
на >РУСЛАНА« виносять: 

в Австриї:
на цілий рік . . . .  20 кор. 
на пів року . . . .  10 кор] 
■а чверть року . . .  5 кор.
на місяць 1-70 кор.

За границею
на цілий рік . . 16 рублів 

або 36 франків 
на пів року . . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 16 сот.

.Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не возьмеш милости і віри не вовьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.< — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня
крім неділь і руских сьвят 
о о'Іа Г°Д- пополудйи.

Редакция, адмінїстрация і
експедицня «Руслана* під ч. 1. 
пл.Домбровского(Хорунщини).Екс- 
педиция місцева в Аґенциї Со- 
коловского в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає сн лише 
ва попереднє застережене. — 
Рекламації! неопечатані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по ціні 
20 с. від стрічки, а в .Наді
сланім» 40 с. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня по 
ЗО с. від стрічки.

Доборолась Україна...
(+ ) Отсї слова нашого Ґенїя мимохіть 

насувають ся на думку, коли згадаємо 
плюгаву роботу кертичну наших москво- 
філиків в Кракові, у Відні і в Празі, коли 
стане нам перед очима в цілій наготі пе- 
реворотність .Ґалїчанїна», виявлена там 
в численних статях і дописях про українь- 
ско-руску молодїж, коли згадаємо напасти 
сего органу московскоі аґенциї з нагоди 
недавних виборів до ради міскої у Льво
ві. Все те плоди того нещасного посіву 
т. зв. консолїдациї, яку деякі керманичі 
рускої політики уважали великим успіхом 
для рускої справи, тої консолїдациї, проти 
якої наш дневник і стояча при нїм грома
да бороли ся з всею рішучостю І ІІОСЛЇ- 
довностю кілька тяжких літ і за се збира
ли ще з боку сконсолідованих народовців 
важкі докори і неоправдані і безосновні 
напасти. Нині і они протирають очи, почи
нають добачати, що виховали собі гадюку 
за пазухою. Нині і они бачать, що допо
могли непримиримому норогови нашої на
родної ідеї зрости в силу, ввести розлад і 
розстрій в нашу суспільність, нідорвати 
найкрасші почини нашої орґанїчної робо
ти, завести на всіх полях народної праці 
кириню і розпаношити ся єму так в нашій 
хаті, що тепер вважає нас комірником і 
з неї навіть проганяє.

Новий доказ всего того подало »Ді>ло« 
в 40-ім числі в письмі з Каменеччини п. з. 
Москвофільска хрія на зборах каменецкої 
.Селяньскої Ради«, в котрім .Участник» 
описує, як по рефераті предсїдателя сеї 
Ради о. Зельского проти єго резолюциї на 
засноване руского університету виступив 
москвофільский штаб тамошний з о. Кра 
сицким на чолі і домагав ся та иерепер 
ухвалу, щоби на будучім рускім універси
теті основано катедру »общерусского язьі- 
ка«. Дармо намагали ся оо. Бардин, Це- 
гельский, Гарух боронити народного ста
новища, москвофільский штаб побідив. За
журений »Участник< кінчить ось як свою 
допись:

.Цілі збори лишили дуже прикре вражіне 
на учасниках. Одно тілько ясно з них: що над 
осьвідомленєм селяньства в народнім дусі в на
шім повіті робить ся дуже мало. А чей же нас, 
народовців, в повіті немало! 6  й сьвященикн- 
народовцї, є й сївітска інтелїґенция нашого та
бору. А деж вони? Де їх робота? Ховають ся 
но мишачих дірах, занедбують терен борби й 
лишають вільне поле суперникам. От хочби на 
послїдні збори: явило ся нас всего кі.іьох, коли 
москвофіли ставили ся всі, як оден! Самою 
присутностию і числом могли-б ми переважити 
справу в наш бік; а деж ми були?! А тимча
сові противники йдуть против наших ідей без
оглядно і безпощадно, як не просто, то брехнею 
і клеветою, підривають нам опору під ногами, 
агітують, отуманюють маси! Ми-ж народовці 
(хиба Іисиз а поп Іисепсіо!) мовчимо, терпимо, 
снимо та нарікаємо на ворожу аґітацию.

.Народовці каменецкого повіту! Сьвящени- 
ки і сьвітска інтелїґенциє! Крайна пора брати 
ся рятувати наш повіт від закали! Крайна пора

брати ся до інтензивього й живого противдїла- 
ня москвофілам! Годі звалювати всю народну 
роботу на одиниці. Москвофіли йдуть всі разом 
фалянґою, і хоч їх менше, але роблять справді 
застрашуючі поступи! Заложили кількадесяти 
кацапских читалень, заложили філію общества 
Качковского, підорвали філію >Просьвіти«, роз
валили кілька »просьвітнііх« читалень, закинули 
повіт .Русскимч. Словомгь< (в кожде село йде 
по 5—10 чисел!), москвофіли панують і в »Се- 
ляньскій Раді*.

»І о. Зельскому крайна пора пізнати, що 
єго консолїдацийна тактика не доведе ні до 
чого, як тілько до сего, що він зорганізував і 
далі організує повіт для... москвофілів; що він 
пригорнув нарід до... читалень Качковского; що 
всі плоди єго горячої але необдуманої роботи 
заберуть москвофіли, котрі випихають его напе
ред, послугують ся ним, поки він їм ще на руку 
й доки єго ще потребують.

•Раз треба нам, народовцям, поставити сю 
справу ясно, що тілько спільною працею, спіль
ними силами, не на вислугах москвофілам ані 
польонофільству, але горячим трудом коло на
роду зітремо голову тій гидрі!*

От до чого довела робота оо. Зель
ского і Петрушевич і , котрі пірнали за со
бою і оо. Бардина, Цегельского, Купчинь- 
ского, Гаруха, Поповича і ин. і иособлю- 
вані .Народною Радою» львівскою та На
ціонально-демократичним комітетом, щоби 
.нищити Барвіньского», а показало ся, що 
підпалили власну свою хату і не бачать 
для неї ратунку. Москвофіли з підмогою 
згаданих народовців тероризували таких 
щирих і ревних народовців, як шамбелян 
Словицкий, о. бзєрский, а здобувши собі 
в повіті силу, обернули оружє проти всего, 
що народне — руске. Тепер і о. Зельскнй 
побиваючп>Барвіньского, може прийде до 
сьвідомости, чиїм був прислужником і для 
кого працював. Пора ще схаменути ся, 
пора отрясти ся з шкідної спілки з мо
сквофілами, але треба взяти ся аЬ ото до 
роботи, щоби можна бурнн, поливаний по
том народовців, виполоти і в Каменеччині 
і в цілім краю. Нині чей вже кождий зро
зуміє, яким важким ударом для нашої на
родної ідеї була консолїдация і пізнане 
гріху, се дорога до поправи.

Д о п и с ь
З Сокаля.

Справа академиків. —  Руский банк. —  Концерт 
в честь Папи. — Будова церкви. Відтягане ся 

наших передових людий.
(Копець).

Сьвітло удав ся послїдний концерт, устро- 
єний дня 23. лютого с. р. в Сокали хором мі- 
щаньским в честь Папи Льва XIII. Досить ве 
лика саль »Сокола* була по береги виповнена 
інтелїґенциєю переважно рускою, так місцевою 
як і окресною. Бо тож то і було що послухати 
і побачити на сім концерті. Коли піднесла ся за 
віса, побачили ми на естраді великий портрет 
теперішного Пани а під ним стояв наш парох 
о. канонік Чеховнч, оточений кругом наших мо
лодих красавиць і козаків-соколів, поубираних 
в народні строї домашної роботи. Се все діти

іміщаньскі — сьпівацка дружина, що могла би 
і у Львові своїм сьпіво.м пописувати ся. Коли 
публика побачила се красне явище, — свого 
пароха в окруженю Русинів-міщан, — відозвала 
ся грімкими оплесками, котрими мовби бажане 
виразила, щоби парох в праці для народа полу
пив всі верстви суспільности. Вступне слово ви
повів Впр. о. крилошанин Чехович. Подав він 
історию повстапя сокальского хору, а відтак 
віддав честь Папі з нагоди бго 25 літного юви- 
лея. Потім слідували продукциї вокальні міша
ного хору міщаньского, виконані так артисти ше 

1 і з таким звозумінєм річи, що не знати, о чім 
і скорше писати і що більше хвалити. Чудовий, 
і високий а ніжний тенор красаьицї Анни Коцкої 
1 просто чарував всіх присутних. Деклямация Ан
ни Базилевичівної, котра виголосила поему Федь- 

I ковича .Довбуш*, була такою, що могла вдово- 
; лити найбільше вибагливих, а вже з правдивим 
' артнзмом виголосила ова кінцеві слова сеї по
еми, представляючі смерть Довбуша. Так само 
і друга деклямация Анни Коцкої, що проголо
сила Шевченкову .Причинну-* була дуже удат
ною і зво.рушаючо нисказаною. Програма, дуже 
богата і до виконана трудна, випала ціла пре
красно. Кульмінацнйною точкою концерту були 
композицнї .Іисенка і Вулиця Колесси. Акомпа- 
нювала на фортепянї вправна пянїстка руска 
нанна Семенецївна, учителька місцевої жіночої 
школи. Загально також нодобав ся Марковского 
.Дам спокій*, вальс на хор мішаний в супрово
ді орхестри. Френетичним оплескам не було 
кінця, а сьпіваки мусїли много точок повтаряти. 
На закінчене відсьпівано горячий патріотичний 
.Руский марш* а слова кінцеві сего марша; 
»3а Русь сьвяту і віру несім себе в офіру* на
повнили грудь кождого присутного більшою 
любовю вітчини і заохотити до діл і ножертво- 
ваня для добра народу. Всі, опускаючі сей кон
церт вийшли покріплені на духу з переконаним: 
що наш нарід з своїми піснями ніколи не вмре 
— не загине. — Концерт сей відбув ся ви
ключно тілько заходами місцевого сотрудника 
о. Михаїла Дуркота. Сей великий любитель і 
знаток музики умів в сокальскім мііцаньстві 
розбудити приспану любов хорального сьніву, 
він взяв сей сьпів в свої руки, відбував числен
ні хоральні проби, позискав собі загальну, прав
диву любов і єго то головно заслугою є, що 
сей концерт так величаво випав. Желаємо о. 
Дуркотови, щоби і дальше не уставав в сій 
праці і щоби і в околиці міг похвалити ся сво
їм славним хором, так як то робив свого часу 
б. п. Иосиф Вітошиньский, парох з Денисова, 
що їздив з своїми сьпіваками навіть по більших 
містах і піснею загрівав до любови вітчини.

Треба також висказати признане і подяку 
для польского товариства «Сокіл*, що радо і 
безкористовно відступило на сей концерт свою 
салю, бо Русини тутешні на жаль не мають 
своєї хати в Сокали, в котрій би могли обхо
дити такі концерти і народні торжества. Призна
не таке належить ся тим більше, що як зачу
ваємо, товариство «Сокіл* відступило вже салю 
і на другий концерт руский, котрий має відбути 
ся дня 9. марця с. р. Чистий дохід з першого 
концерту призначено на буДову нової церкви в 
Сокали, а дохід сей був як на Сокаль досить 
красний, бо по відтрученю видатків виносив по
над 300 К.

Церкви більшої також у нас доконче по
треба, бо хотяй маємо ту дві церковці, але обі
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маленькі, а в більше сьвято то навіть годі ді
стати ся до середини. Більша половина людий 
мусить стояти на дворі а вже для інтелїґенциї 
то зовсім нема місця спокійно де пристанути 
і помолити ся Богу. Буде то одже заслугою те- 
перішного • пароха сокальского, єсли зможе в 
короткім часі нову величаву а простору церкву 
побудувати, хотяй діло се іде дуже пиняво, ло
мимо, що гроші вже призбирані вчасти і що 
церков сокальска має свій власний ґрунт, з к о 
трого доходи плинуть на будову церкви.

Так одже маємо надію, що і ми ту в Бо
кали почнемо жити власним «своїм житєм» і 
єслй наші передові люди позбудуть ся гордости, 
єсли обіймуть у нас провід житя народного а 
всі особисті згляди і пристрасти відкинуті., єсли 
при народній роботі получать всіх Русинів со- 
кальских, то і житя сего «ніхто нам не відбере» 
і хотяй би єще раз так сильно нам з всіх сто
рін докоряно — то «ми не дамось — бо нас 
бульше тут!»

Сокальский парохіянин.

Державна рада.
По відчитаню внесених на вчерашнім засї- 

даню інтерпеляций, президент палати присьвя- 
тив згадку помершому пос. Курцови, почім яри
сту плено до дневного порядку нарад с. є до ди
скусія над

виїмковим станом в Триєстї.
Перший забрав голос пос. Шумаєр і при

гадує, що за кілька днів припадають роковини 
марцевих подій, отже — каже бесідник — був 
би вже час, аби так як в 1848. році піднесено 
прапор борби, щоби вибороти в Австриї правди
ву свободу. В дальшій промові бесідник називає 
адмінїстрацию в Австриї перестарілою і висту
пає проти намісника Істриї, І оеса, бо він, після 
тверджена бесідника, не держить ся приписів за
коне.

Президент кабінету др. Кербер представляє 
ще раз відносини, які були в Триєстї підчас по- 
слїдних подій, задля яких правительство було 
приневолене завести стан облоги. Сей крок був 
тим більше оправданий, що розрухи вийшли від 
тих елементів, що їх програмою є абсолютне 
безнравство.

Опісля промовляв пос. Шлєґель, почім на 
внесене пос. Ґнєвоша вамкнено дискусию. По 
короткій промові референта меншості! і рефе
рента комісиї, приступлено до голосованя. Вне

сене п. Еллєнбоґена, аби палата не нриняла до 
відомості! заведене виїмкового стану — відки
нено 180 голосами проти 98. Внесеня меншості! 
відкинено з виїмкою одної резолюциї, аби пра
вительство подбало о заосмотренє одного уряд- 
дника в Триєстї, ранейогц підчас розрухів. Вне
сеня комісиї принято.

З  черги приступлено до дальшої 
буджетової дискусиї 

над титулом: «Дороги і водні будівлі».
По промові референта п. Лєміша, заберає 

слово п. Кафтан і зазначує конечність упра 
вильненя рік в Чехії. Бесідник признає, що спра
ва водних доріг посунула ся вперед ухваленєм 
закОна про будову каналів, однак ще далеко до 
введеня сего закона в діло. Треба тепер з ц і
лою енергією почати вступні роботи, а головно 
приснішити витовленє проектів.

По промові п. Гавайса перервано розправу, 
а міністри зелїзниць і краевої оборони відпові
дали на внесені інтернеляциї.

Мінїстер зелїзниць Віттек відповідав між 
иньшими на інтерпеляцию п. Кубіка в справі 
признаня вільної їзди зелїзницями резервістам 
і відпущеним з війска воякам, та на інтерпеля
цию н. Дашиньского в справі дизциилїнарного 
покараня зелїзничих послугачів при дирекциях 
в Кракові і в Станиславові.

Мінїстер краєвої оборони ґр. Вельсерсгаймб 
відповідав на інтерпеляцию н. Брайтера в спра
ві роздачі міністерством кр. оборони галицким 
шевцям робіт по низшій цїнї. як платило міні
стерство війни.

На сім перервано дискусию. а слідуюче за- 
сїданє відбуде ся в понеділок.

На вчерашнім засїданю між відчитаними 
інтерпеляциями були інтернеляциї п. Кремпи і 
тов. про поведене нотаря в Чорнім Дунайци і 
три інтерпеляциї п. Браі.тера і тов.: 1) в справі 
іменованя нетехнїка начальником секциї кон- 
сервациї в Іцканах; 2) в справі провізоричної 
служби в державних заведених і в справі 
комісари Оранжа з Відня.

Пора відновити передплату!

Н о в и н и  и.
— Календар. В н е д іл ю :  гр.-кат. Партенїя; 

рим.-кат. Францїски. — В п о н е д іл о к :  гр.-кат. 
Тарасия; рим.-кат. 40 мучеників. — В і в т о р -

ник: гр.-кат. Порфирия, Севастияна; рим-кат" 
Константина.

— Реколєкциї ДЛЯ Вч. Духовеньства. Виділ То
вариства св. Ап. Павла подає до відомости, що 
реколєкциї духовні для Вч. Духовеньства відбу
дуть ся на днях 11, 12, 13. і 14 н. ст. марця 
1902 в львівскій духовній семинариї, улиця Ко- 
перника ч. 36. Перша наука зачне ся 11. марця 
с. є. ві вторник вечер. Желаючі взяти участь 
в тих реколєкциях, зводять сейчас повідомити 
Виділ Товариства.

— Тарасове сьвято в бережаньскій ґімназиї.
В 41. роковини смерти незабутнього Тараса у- 
строює русько-українська молодїж ґімназияльна 
в Бережанах нині в суботу дня 8. марця в салі 
театральній вечерницї з отсею програмою: Вступ
не слово 1) Кирчів-Нїжанковськнй: «Піснь ве- 
чірвя», хор мужеський. 2) Мазсарщі: «Іпіегнгіег- 
го» і «Йісіїіапа» з опери: «Сауаііегіа КизНсапа», 
орхестра. 3) Шашкевич-Вербицький: «Не чужого 
ми бажаєм», дует на тенор і барітон в супрово
ді' фортепяна. і )  Шевченко: «Розрита могила», 
деклямация. 5) Дунецкий: »Ріейп іоіпіегзка», 
хор мужеський. 6) Келєр Беля: «РгапгбзізсЬе 
Бизізріеі-Оііуегіиге», два фортепяни на 8 рук. 
7) Відчит: «Думки Тараса про громадське жи
тя». 8) Ґумберт: «Оиуегіиге», орхестра 9) Шев
ченко Воробкевич: «Ой чого ти почорніло», хор 
мужеський. 10) Шевченко: «Чигирин», декляма
ция. 11) Вегіоі: „Аіг Уагіе», сольо скрипкове в 
супроводі фортепяна. 12) Шевченко-Вербицький: 
«Завіщанє», хор мішаний з сольом барітояовим 
в супроводі' орхестри. Закінчене.

— З Коломиї. Загальні збори тов. „Шкільна 
Поміч в Коломиї" відбудуть ся дня 15. марця 
с. р. (в суботу) о 7. год. вечером в комнатах 
товариства «Родина» в Коломиї (в Народнім 
Домі).

— З Чорткова доносять, що оповіщений во
кально декляматорский вечерок з причини неду
ги учасників не відбуде ся 18. марця, а відле
жений па иізнїйше.

— Жіночий інститут Руского Тов. педаґоґінно- 
го у Львові при ул. Сави ч. 3. може - зі згля- 
ду на просторий будинок — приймити ще к ;ль- 
ка панночок.

— Концерт пп. Гушалевичів в Станиславові — 
як доносять станиславівскі Мохуіпу — випав під 
кождим зглядом сьвітло. — Шкода лише, що 
половина чистого доходу пішла на ворожі нам 
цїли, бо па будову кацанского «Народного До
му» в Станиславові.

— Краєва шкільна рада на засїданю дня 3. 
марця ухвалила: затвердити Ігн. Бабского, учи
теля ґімназиї в Бучачи, Івана Кучука, учит. ґім- 
назиї в Золочеві і Руд. Щехтля учит. І ґімна- 
зиї в Тернополі!, в учительскім званю і надала 
їм титул ц. к. професорів;

затвердити вибір: Стан. ґр. Мицєльского і 
Стан. Звольского на відпоручників повітової ра
ди до окр. шкільної ради в Бібрцї; ке. Мих. Сер- 
вацкого на відпоричника повіт, ради до окр. ра
ди Дрогобичи; о. Йос. Пелеха на відпоручника
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Андрій Веретельник.

В і ш  и иіі.
Хоть небо було ясне і сонечко 

сьвітило, а про те мороз тиснув як 
скажений.

В лісі кора тріскала на моло
дих кленах та липах. Міцний мороз 
був! Перед полуднем, що він мав 
попускати, то тиснув ще гірше і 
гірше. Іван Деть хотів сокиру по- 
острити, та годі було. Що плюне 
на брусок то слина й прикипить. 
Плював так, нарешті шпурнув бру
ском у сніг, плюнувши затер руки 
і став знов, як перше, гатить важ
кою сокирою об грубого дуба.

— Хоть бери та встечи с я ! — 
дуб як камінь, від морозу закаме
нів. а сокира відскакує як від зе- 
лїза. Звісно: тупа. Ици-но Гандру- 
ху до буди та розложи вогню, буду 
бруска гріти, мушу сокиру виостри- 
ти, бо того дуба знать нині' не по
валимо.

Парубчак, що стояв по тім бо
ці дуба, спустив сокиру на землю, 
випростував ся і пішов мовчки до 
недалечкої буди. Іван, коли син ві
дійшов, виймив люльку, закурив і 
оглядав свої руки. Руки були грубі, 
здорові, покалічені, потріскані від 
морозу, з великими вурвулями-пі-

хурами від топорища. Покурив, 
сплюнув і взяв сокиру. З  буди вий
шов син.

— А що?! є вогонь?!
— Та де! дідька лисого тепер 

зробиш, не вогню! всьо з морозом..
— Або ти коли що вже зро

бив? Тобі ніколи не можна-б нічого 
робити, лінюх з тебе, небоже! Тебе 
віддали, але я не знаю, як ти там 
будеш при тім війску? Іди-ж, цю
кай, а я піду, може в котрій будї 
буде вогонь.

Взяв сокиру і пішов.
Парубок дивив ся мовчки в слід 

за батьком, аж поки той не зник 
поміж деревами. Взяв тоді і став 
із усеї сили гатити об дуба соки
рою.

Вернув старий веселїщий
— А видиш, сину, таки хто чо

го шукає то і здибе. Пішов до Даць- 
кової буди і застав вогню такого 
як золото! Виострив сокиру, як сам 
хотів, остра як вогонь, зараз ти 
дубчику ляжеш тут! Ану, сину, далі!

Приступив до дуба.
— Гссподи, допомагай!
Тілько тріски сипались та від

гук сокир розходивсь по лїсї, де 
десь відбивав ся далеко.

— Диви, як бере! як сказила 
ся. Так ото але в мене!...

Розскакувались тріски на всі 
боки, наче пташки з кубла. Старий 
був червоний, піт лив ся з нього.

— Борше, сину! борше! Ти пе

вно змерз? Ото! при роботі' щоби 
змерзнути! фе! встидай ся! Диви
но на мене: все аж горит на мені, 
а я не в ТТГоїх літах!...

Син мовчав, тілько часом з під 
ока зирнув на розпаленого біля ро- 
роботи батка.

— Ще трохи, сину, ще... ще...
тай положимо того дуба навісного, 
він нас нині вже добре змучив.

— А далеко вам ще тату до 
середини ? бо я вже дорубав.

— Ну, то тепер з боків цюкай, 
з серединою дай спокій, а мені вже 
также недалеко до осередка. Але 
чекай, погляну я на твій бік.

Пішов і подивив ся.
— Вже здало-б ся по шнур пі

ти, бо так здавати ся на ’него не
безпечно. Не -знаєш, де наш шнур ? 
є він у будї ?

— Нема, в Дацька.
— Ну, то ти по боках тепер бе

ри по троху, а я піду по шнур.
Старий пішов, а парубок став 

обцюкувати по боках.
Нараз дуб притиснув сокиру, 

Гандрух сїпнув за топорище, дуб 
затріщав і став подаватись. Пару
бок кинув сокирою і пустивсь біг
ти. Тим часом затріщало, в повітрі 
зашуміло страшно — тільки затрі
щали і дуб з великим лоскотом по
валивсь на землю, затинаючи па
рубка гіляками по голові.

Лежав дув. лежав і Гандрух у 
вершку дуба. Голова лежала роз

двоєна, на гіляках по шматку три
мав ся мозок, лице ціле було в 
крови.

Йшов старий з шнуром.
— Ов! дуб вже лежить! а деж 

він?... Гандруху!...
Глянув перед себе і зобачив 

замість сина, поторощеного трупа."
— Ну... сину! отосьмо назаро- 

бляли!
І посипались з очиййому сльо

зи, великі як цукровий горох.
— Тото я але занесу потіху 

матері, аби ти знав, сину...! Згине 
за тобою... зараз згине... аб̂ > може 
й згинула там... з голоду та хо
лоду...

Вже темніло у лїсї. Іван сидів 
біля сина і плакав, але сльози вже 
не капали, мабуть їх у його не ста
ло. Кругом стояли инчі дроворуби, 
та дивились на ту нещасливу жер
тву *смерти, на котрої вид аж мо
розило всім спини. Але ще гірше 
було їм дивитись на старого, ко
трий бив сивою головою об дуба, 
а потім знесилений положив ся на 
снігу, і дивив ся на усіх, не кажу
чи нічого.

— Вставайте, Йване!
— А мій... Гандрух... вже встав...?
— Ні. не бійте ся, він встане...
— То нех встане він, бо... я не 

можу..
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повіт, ради в Ж овкві; д-ра Ант. Говурка на від- 
поручпика повіт, ради до окр. іик. ради в Тов 
мачи;

назначити Ів. Брониковского, управителя 
в Рожи на II відпоручника учительского стану 
до окр. шк. ради в Пільзнї, а Юлїяна Онишке 
вича, учит. муж. школи в Збаражи на II відію- 
ручника учит. стану до окр. шк. ради в Зба
ражи;

іменувати в народних школах Ілию Зу 
батого старшим учителем 5-клясової школи в 
Ж овкві; Амалїю Соботиньску молодшою учит.
3- кл. школи жіночої в Копичинцях; кс. Стан. 
Охальского учит. рим. кат. релігії 3-кл. шк. ви
діл. жін. в Величцї; Вінкен. Ріпу стар. учит. 4-кл. 
школи в Бурштинї; Ант. Венцковского стар. уч.
4- кл. шкоди в Ланчинї; Мат. Медвецкого упра
вителем 2 кл. школи в Ломницї; Йос. Древку 
управ. 2-кл. школи в Сїміхові; Роз. Хробаківну 
мол. учит. 2-кл. шк. в Іванкові; В. Мисловского 
управі 2-кл. шк. в Іваню пустім; Ром. Квятков- 
ского управителем, Ів. Микетина і Ом. Бегінь- 
ского стар. учит. 4-кл. шк. муж. ім. Сєнкевича 
у Львові; Кар. Яворского стар. учит. 6-кл. шк. 
муж. ім. Сташіца у Львові; Ів. Хажевского і 
Юл. Пісввича стар. учит. 4-кл. шк. муж. ім. св. 
Мартина у Львові; Мар. А. Рудницку і Реґ. Ада
мову уч. 3-кл. шк. вид. жін. ім. св. Мартина у Львові; 
Анну Воронецку стар. учителькою 4-кл. шк. жін. 
ім. Сєнкевича у Львові; Бол. Лєщиньского управ. 
4-кл. шк. в Гвіздци; Івана ЮГана стар. учителем 
6-кл. шк муж. в Чорткові; Саб. 0. Гайльманівну 
мол. учителькою 6-кл. шк. жін. в Бібрцї; Рбм. 
Новака управ, а Люд. Голубянку мол. учитель
кою 2-кл. шк в Близнім; Ант. Поливку управ, і 
Стефанїю Темннцку мол. учителькою 2-кл. шк. 
в Вільхівцях; Соф Зельманівну мол. учитель
кою 5 кл. шк. в Жидачові; Мих. Крупа управ, 
і Анну Леницку мол. учителькою 2-кл. шк. в 
Новім Селі; Брон. Сімонетті мол. учителькою 
2-кл. шк. в Гандзлївцї; Вінк. Малявского управ. 
2-кл. шк. в Путятинцях; Стан. Захарйеву мол. 
учителькою 2-кл. шк. в Дулибах; Франц. Зєнт- 
кевича стар. учителем 4-кл. шк. в Бохни; Йос. 
Накельного мол. учителем 4-кл. шк. в Бохни; 
С. Новаківну учителькою 5-кл. шк. в Бохни; Іва
на Моняка управ. 5-кл. шк. жін. в Тисьменици 
і перенесла єго на посаду управителя 5-кл. шк. 
муж. в Тисьменици; Алекс. Ляшевича управ. 2- 
кл. шк. в Зубжцю; Йос Кнореківну мол учи
телькою 2-кл. шк. в Креховцях;

іменувати учителями і учительками шкіл 
1-клясових: Ераз. Станкевича в Самолусківцях, 
Мих. Стадника в Котівцї, Ем. . Заборску в. Кня- 
жівскім, Фел. Салевича в Волківцях н. Дністром, 
Соф. Пілярску в Фатівцях, Йос. Слянівну в За- 
гайполи, Волод. Левицкого в Вязовій, Л. Ж еґлє- 
ня в Тираві сільній, К. Жуковску в Баричи, 
Мал. Пйонтковску в Рильовій, Вас. Сагайдака 
в Острівчику, Евг. Курчиньску в Ушанї, Іл. Ба- 
лаша в Глїбівцї, Вік. Вуйцїкевича в Дорнбаху.

З Солотвиньщини доносять, що громадска ра
да в Яблінцї внесла жалобу на заряд дібр бар. 
Лїбіґа о покривджене села в вурубаню лїса.

— »МІ§к8208СІЗ<. Новий дух повіяв в «Зіо\у-і 
р іізкі-м* від 1. с. м. с. є від часу, як редакцию 
обняла нова видавнича спілка, а редакторами 
настали сотрудники »\¥іек-у XX« і «Ргае^ЦсІ-у 
мгзгесїіроізк-оі’о*. »81о\хю р.« друкувало в фей
летоні повість Артура Ґрушецкого п. з. » \У щ к - 
87,о6сі§«, якої темою були «гвлицкі* вибори до 
сойму. Автор, сьвітлий знаток виборчих тайн, 
з таким жаром малював борбу кандидата цен 
трального комітету польского з людовим канди
датом, піо прокуратория навіть сконфіскувала 
один з фейлетонів. Однак настала нова управа 
>8Іо\х-а роїзк-ого» і в першій мірі єі рука до
сягнула фейлетону і друк повісти перервано.

— Скандальні події в угорскім сонмі На оно- 
дїшнім засїданю угорского сойму прийшло до 
так скандальних подій, яких давно вже не було 
в парламентах. Іменно коли відбувала ся диску- 
сия над буджетом, між послами розійшла ся 
чутка, що комісия уневажнила вибір посла зі 
сторонництва Кошута, Нико.іая Ґабонїого зокру- 
га Діосад. Єго противником при виборах був лі
беральний кандидат др. Самуель. Ліберали твер
дили, що приклонники опозицийного кандидата 
с. є Ґабонїого, так стероризували виборців, що 
3.000 приклонників д-ра Самуеля не голосувало. 
Отже в наслідок сего комісия уневажнила ви
бір Ґабонїого. Кошугівцї а з ними і людовцї на 
вість про уневажненє вибору їх сторонника під
няли неможливий гамір і кинули ся з грізно 
затиснени.ми кулаками на президента міністрів. 
Частина правительственнпх послів заступила їм 
дорогу. Тоді між послами настала метушня, кри 
ки, свисти. Деякі з послів почали вже водити 
ся за чуби. Віцепрезидент сойму дзвонив, взи
вав до порядку, але єго заглушено. В тій хвили 
президент Апионнй скочив на трибуну, але коли 
і єго тубальний голос не втихомирив закукурі- 
чених суперників, оголосив, ще замикає заеїда- 
нє. Крики і метушня тревали ще малу хвилю, 
почім посли розійшли ся.

— Нема щасливих Віденьскі дневники доно
сять, що по головні виграні: ііештеньсййх ЛЬОСІВ ' 
Вааіііса (40.000 К) серия 0787 ч. 67 і угорского

І червоного хреста (20.000 К) с. 103 ч. 75 доси 
ще ніхто не зголосив ся.

— Викрите убійство 3 Королївки борщівского 
повіта пишуть: Перед чотирома тижнями старий 
бідний жид з Королївки, Мотро Рейбель пішов 
на села купувати де що попаде ся: носкобойну, 
скірки заячі, щітину і т. п. тай пропав без слі
ду. Аж ось сими днями найшли єго в млинівцї. 
Слідство вже викрило, що Федь Калиноха зі 
своїм сином Іваном допустили ся злочину убій- 
ства. Мотьо Рейбель купуючи у них щітину, по
казав, що у мошонці має гроші. Отець з сином 
побачивши се, злако.мили ся на гроші, порадили 
ся і потайком убили жида, бо їм треба було 
грошин на заплачене рати в банку; отець уда
рив жида сокирою в толову і відтяв ухо, а син 
пхнув ножем кілька разів около серця, а опісля 
сховали трупа тимчасом в яму. т а  прикрили 
гноєм. Труп лежав там через три тижні, а по
тім убійники витягнули єго звідгам та встро
мили в полонку в поблизькій млинівцї під лід 
Не дуже запомогли ся, бо найшли у убитого 
лиш 8 К дрібними і за ту марницю жде їх те 
пер заслужена кара смерти.

— іУ-ий з'їзд сіавяньских дневн жарів відбуде 
ся, як ми вже доносили, в Люблянї в днях 18. і 
19. мая, отже припадає на час, коли ціла Країна 
покрита прегарною зеленню. Комітет з’їзду а- 
ранжуе кілька прогульок в найпрегарнїйші око
лиці Країни та до цїкавійпіих місій,, приміром 
до печери в Постойній (Адельсберґу). На чолі 
комітету стоять: др. Кароль Трільбер, редактор 
часописи Зіотепзкі Маїчиї і до. Евген Лямпе, 
редактор журнала Б о т  іп 5\'еі. Вони прийма- 

іють зголошеня і уділяють всяких інформанті.
— Ґенерал Альборі ширителем просьзіти. Вже 

давнїйше старали ся війскові власти в інтересі 
служби війскової познакомляти вояків з циф
рами, а цїкавійпіих учено навіть підписати ся, 
але доперва сего року нідвяв ся систематичної 
праці в тім напрямі перший Ген. Альборі, комен
дант краківскої залоги. Він маючи на увазі, що 
в Галичині' 4,660.416 анальфабетів пропадає в 
тьмі, норучив не уміючих читати і писати жов
нірів висилати на курси анальфабетів, уряджені 
поки що в видїловій школі «на К ієиажи», де 
відбуває ся наука в вечірних годинах під к о 
мандою капітана Зелїньского. Дійсно нема слів 
похвали для так гуманного діла. Бажалось би 
лише, щоби всі иньші команди пішли єго елі 
дом і тим способом урятували сотки тисяч най- 
добірнїйших горожан від духової загибели, та 
причинили ся до культурного розвою австрий- 
ских країв. Снецияльно для Буковини і Галини 
ии принесли би такі курси неоцїнену прислугу.

— Також записала! Померша недавно в Пе
тербурзі' циркова артистка Ем.ма /Карні ціле 
майно около 80.000 рублів записала на будову 
приюту для старих артистів циркових і шансо- 
нїсток.

Черевики водного бігача Водний бігач Ґрос- 
ман — як доносять віденьскі часописи — бі
жить вже на своїх водник черевиках по Дунаю 
з Лїнцу до Відня. Та й >кумедні* собі тоті єго 
водні черевики! Є то дві порожні рури на 4 ме
три довгі, котрі він привязує собі до ніг. Під 
тими рурами в споді є плавки, котрі приляга
ють гладонько до рур, скоро він ногами суне 
наперед. Коли хоче сперти н ігу, то посуне но
гою взад, а плавка отворить ся; тоді він дру
гою ногою посуне наперед і плавка під рурою 
на тій нозі замкне ся. В той спосіб може він 
робити кроки на воді і бічи по ній. Що правда, 
мусить то бути велика штука так ходити по во
ді, а ще більша відвага. Нехай би так водний 
бігач перевернув ся, то хиба лиш єго черевики 
сплили би верх води, та лиш плавки на них 
підняли би ся до гори! — Але 1 росман, видко, 
і на то памятає, бо за нам пливе єго жінка на 
човні — він привязав ся шнуром до човна і 
тягне єї за собою. Річ очивидна, що як би він 
перевернув ся, то она би єго тягнула. Та й здає 
ся, що той шнур не конче довгий, бо заким би 
она єго довгим шнуром до себе притягнула, то 
чи не було би вже за п ізн ії?  В наших часах 
винаходів може доживемо ще й того, що який 
воздушний бігач буде бігати по воздусї. Але то
ді хиба єго черевики будуть вже на 100 метрів 
довгі а єго жінка буде плисти за ним бальо
ном Аж до того часу мабуть винайдуть вже й 
такий бальон, що буде ним можна безпечно 
плавати по воздусї як човном по воді.

— Електричне голосованє. Американи ввели 
новий спосіб при голосованю — за помочию е- 
лєктричних лямпок. Перед кождим радним чи 
послом стоять на столику дві електричні лямпки, 
біла і червона. При голосованю за і против по
сол замість голосувати устнс, потискає ґузик і 
одна з лямпок засьвічує ся. Сю новість заведе
но вже в парламенті в Вешинґтонї.

Вісти про Андреа. З  Вінніпег донесено ч а 
сописам в Новім Йорку, що повернула експеди- 
цяя, яка виїхала перед двома літами шукати 
Андреа. Експедиция мала вислідиш, що Ескі
моси застрілили Андреа і єго двох товаришів 
в хвили, коли они спускали ся бальоном коло 
одної З РСКІЙОСКВУ осель. В Новім Норку не ві
рять в правдивість сеї вісти.

— Фальб заповів иа марень: в першій поло
вині сніг, а в західній Европі дощ; в другій по
ловині марця в середущій Европі дощ, а в за 
хідній посуху. Дня 20. марця припадає найкри- 
тичнїйший день в сім році. Цілий місяць МЙ6 
бути вогкий.

— Родительскі вечері. Замість публичних іспитів 
і річних пописів введено тепер в досить значнім 
числі берлиньских міских шкіл т. зв. «родитель
скі вечери*. Цїлию їх зблизити дім до школи, 
заінтересувати родичів і втаємничити їх в 
шкільні відносини, познако мити їх з учителями 
і стало порозумівати си в квестиях вихованя. 
Они відбувають ся звичайно в годинах між 5. 
а 7. вечером. Опізненє їх, після думки ініцияго- 
рів, було би з того згляду пожаданим, аби в 
них на будуче брали участь не лише матери, 
але і батьки, що тепер не є можливим, бо мущи- 
ни кінчать занятя пізнїйше. Хоральні сьпіни, 
Гімнастичні поііиси, огляданя рисунків і ручних 
робіт і свобідва гутірка — складають ся на 
програму вечерів. Они дають родичам нагоду 
пізнати і поступи учеників і методи викладів, 
хоч систематичне іспитоване учеників є з них 
виключене. Родичі користають з нагоди, аби по
говорити з учителями про свої діти, чито аби 
висказати їм свою вдячність, чи то обяснити 
труди, які їх діти в праці стрічають, поговорити 
о роді їх уздібленя і склонностий. Узнане і дові- 
рє родичів побуджують запал учителів, а вка
зівки родичів улекшують їм працю. В Франциї, 
Анґлїї і Америці впроваджено той звичай з ве 
ликим иоводженєм вже давнїйше.

— Арешгова є в домовині’. В Парижи лучила 
ся недавно слїдуча траґі-комічна сцена в каба- 
ретї «Неан* при бульварі де Кліщі. Се «за
ведене* належить до тих підприємств, що в 
найновійших часах старають ся заспокоювати 
всілякі модні примхи людий по великих містах, 
котрі вже самі не знають, в який епбсіб подра
знювати би свої нерви, щоби лиш що хвиля у- 
живати якоїсь небувалої ро коші. Отже в тім 
«місци забави* роблять гостям оригінальну за 
баву, бо страшать їх смертию, а заразом ніби 
призвичаюють їх до неї. Столи суть там поро
блені як віка з домовин, пауки, що звисають із 
стелі, пороблені з костий мерців, а служба, що 
послугує Гостям, повбирана як караванарі. В до
датку показують ще гостям, за помочию зруч
но укритих зеркал, як з живого чоловіка робить 
ся труп і сам кістяк. В тій цїли кличуть з по- 
межи гостий когось, хто має до того охоту, і 
кажуть єму лягати в домовину, котра стоїть пе
ред го стя м и  на підвисшеню як би на сцені. Ці
ла та штука є досить незручним туманенєм лю
дий, бо чи в домовину ляже чоловік високого 
або малого росту, чи мущип і, чи женщина, то 
кістях показує ся завеїгди однаковий і малень
кий. Отже згаданого повисше дня лежав в до
мовині також якийсь «охотник*. а «дурні* ди- 
вили ся, коли з него зробить ся кістях. В сій 
хвили коли всі з як найбільшим напруженєм 
витрііЦилй очи на домовину, скористав 3 тої на
годи «розумний* злодій і почав зацїкавленйм 
гостям заглядати до кишені та виносити з них 
всіляке «добро* до своєї. Але мимо того, Що 
СІ.ВІТЛО в «бали представлень* було трохи при
гашене, добачив властитель заведена «штуку* 
злодія, котрого однакож годі було зловити не 
перериваючи представлена. Він длятого присту
пив до злодія і попросив єго чемненько, щоби 
він був так добрий і дав також зробити кістяк 
з себе. Серед загального одушевлеия і грімких 
оплесків запрошений гість положив ся в домо
вину. На знак директора служба замкнула зло
дія в домовийї і винесла єго до суеїдної кімна
ти, де єго задерж іно доти, аж прийшов закли
каний аґент нолїцийний і арештував єго. Пока
зало ся, що арештований є одним із найнебез- 
печнїйпіих льондопьских злодіїв, іменем Едвард 
Бурнеє; у него найдено десять поляресів, котрі 
він украв гостям підчас представлена з тамто- 
го сьвітй.

— Конкурси. Магістрат в Бучачи розписує кон
курс на посади: секретаря з платнею 2.400 К, 
будівничого також 2.400 К, інспектора полїциї з 
річною платнею 1.200 К. Речинепь до вношена 
подань визначений до 25. марця с. р. Виділ по
вітової ради в Богородчанах оголошує конкурс 
на посаду секретаря з річною платнею 2.400 К 
і активальним додатком 400 К та з правом 
до трех 3-лїть по 400 К. Подана можна вносити 
до дня 20. марца с. р.

— Дрібні вісти. Професори і доценти львівско- 
го університету пращали нині бенькетом в готе
лю Ж оржа б проф. д-ра Цьвіклїньского імено
ваного шефом в міністерстві просьвіти. — В 
Празі помер Вільгельм Курц, молодочеекий по
сол до державної ради. — Онодї в кочи вибух
нув огонь в двох нафтових закопах в Борисла
ві. Закопи є власностию Менцїньского і Мек 
Ґарвея і належали до найбогатших в нафту.

— Подяка. Наша руска жіноча школа вправ 
найшла і в минулі Різдвяні сьЕята численних До
бродіїв, що поспішили з своїми ласкавими дара
ми, щоби бідним дітям зготовити в то велике 
сьвято милу памятку. Іменно зл іжили свої жер
тви: купець и. Абрисовскин 2254 К готівкою 
< роші, котрі перед роком лишила в склепі якась
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незнайома пані і опісля не зголосила ся) і бла- ( 
ватних товарів на 20 К; Товариство ім. Швв- 
ченка, >Дністер*, «Шкільна Поміч* по 20 К; 
Тов. «Просьвіта*, «Народний Дім*, Ставропігія. 
«Народна Торговая*, «Кредитовий Союз*, «Бе
сіда*, «Клюб Русинок* і Нускі Дами по 10 К; 
п. Франкова і управитель книгарні п. Хойнацкий 
по 4 К і п. Штокалева З К. — За сі піедрі да
ри складаємо тим Добродіям нашу сердечну по
дяку. Радість, яку бідним дітям зготовили, най 
будо їм найкрасшою нагородою за їх велико 
душне діло. — Учительки рускої школи вправ: 
Ольга Барвіньска, Варвара Лїтипьска, Иосифа 
Паньківска, Ольга Ґеорґерова.

—  Родимці! Памятайте про будову руского те
атру у Львові!

Т ел еґр а м и .
Будапешт, 8. марця. Прибув ту президент 

міністрів др. Кербер на конференцию з угорским

С 0Ю 38Е ІІМ  Егпезіа ТІюгпа
у Львові, в пасажи „ГЕРМАНА“ ул. Сснїшна.

Нова в«личава і гензацийка проґргма! 
від і до 15. марця 1902.

При співучасті! війскової музики 24. її. и.
1) 5 і і іє  Гіує Іицдііпд ІоНпзопз. найбільша 

сензацийна новість американьска, переходить 
границі можливості!. 2) Загадка XX столїтя Е- 
уегЬагі, король обручів. 3) Мівь КьіЬаі іпа ВегіЬо, 
р г іт а  Ьаіегіпа театру „Мсігороіііаи Орега Нои- 
ве« в Новім Норку. 4) 1_аз Евігеїав, іспаньскі 
дансерки. 5) МІ88 8аі(1з, воздунша артистка. 6) 
Реіга Риііегв, ексцентрична субретка. 7) Тйе 2о- 
Іаг’8, ексцентричні акробати в продукциях ніко
ли не внджених. 8) І_Є8 МііїгеІ Рагізісг, нарискі 
сьпіваки уличні. 9) І.а ВеІІе НаІІег, нпйзнаменит- 
ша даньска субретка. 10) Синобороди найбіль
ший та найгарнійшин образ америкаш.екого 
біоскопу!

Що дня о 8. год. вечером велике предста
влене. В неділю і п.кита два представлена. Що 
пні ницї Нідй 1-іГе представлене-. Білети нчаснїй- 
ше можна замовляти і набути в конторі ІІльона 
при ул. Кароля Людинка ч. 9. у Львові

премієром Сельом в справі автономічної тарифи 
цлової. Конференция міністрів відбуде ся нині 
попо.іудни, а новий мінїстер торговлї Горански 
не возьме в ній участи.

Цетинїя,8. марця. Князь Микола Чорногорский 
нриняв на авдиєнциї дуж прихильно новоіме 
нованого сербского посла Вассєра і заявив, що 
взаїмна симпатин, яка лучить обі пануючі ро
дини в Сербії і Чориогорі, є наііпевнїйшою за
порукою дальшої приязни обох народів.

Царгород, 8. марця. Правительство Сполу
чених Держав півн. Америки зажадало від Пор 
ти звороту окупу за спійману міс Сгоне маке- 
доньскими розбишаками.

Льондон, 8. марця. Ті т е з  доносить, що ни
ні буде кор ’їіна нарада в ірляндскій справі. 
Правительство занепокоєне енергічною дїяльно- 
стию ірляндскої лїґи наміряє завести в Ірляндиї 
виїмкові закони з 1887. року.

НАКЛАД А. ХОЙНАЦКОГО.
♦ >>
♦ Лез Лопатиньский.

» ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦

і Д О  Б Р А З И Л ІЇ !  : : :
$ » ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ '♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦

і драма з галицкого, еміґрацийного руху в 4 
актах — Ціна 80 сот.

«Діло* (ч. 53. з дня 7. марта 1898) писало в фея 
летонї про сю драму Сам предмет ції. вин і змальо
ване єго справді артистичне Тенденцня прехороша 

' Се здає ся одинока драматична штука у нашій лїтерату- 
■ рі з так прекрасними гадками, з так похвальними змага- 
німи. О на може мати превеликий, корисний вилив не 
редої сім на наше селяньство

Ся драма надає ся на вистави но чи
тальнях, тим більше, що справа еміґрациі є 
ще завеїгди у нас актуальною
Набути можна в Ставронигійскій книгарня 

у Львові.
--------------------------------------------------- «•»

М У Р О В А Н ІМ  ДІД І
з ОФІцинами, садом і огородою

в БЕРЕЖАНАХ (ч. 4. побіч ставу)
продам сейчас за 4.000 зр.

Зголошеня приймає Редакция «Руслана*.

Кольонїя, 8 марця. З  Софії доносять до 
Кбіп. 7А§., що межи членами македоньского ко
мітету а турецким війском прийшло до крова- 
вої борбн. Сарафов виїхав до Македонії.

— Краєвий Союз кредитовий у Львові має на 
складі' ось такі друки для руских товариств кре
дитових: 1) Книгу дневників аркуш по 10 сот. 
2) Замкненя місячні 2 аркуші 5 сот. 3) Інвен
тар довжників аркуш по 5 сот. 4) Інвентар 
вкладників аркуш по о сот. 5) Інвентар уділів 
аркуш по 5 сот. 6) Книгу головну аркуш по 10 
сот. 7) Книгу лїквідацийну аркуш по 10 сот.
8) Книгу вкладок щадничих аркуш по 10 сот.
9) Книгу уділів членьских аркуш по 10 сот.
10) Реєстр членів аркуш по 10 сот. — Купува
ти і замовляти м о ^ иа в канцеляриї «Краєвого 
Союза кредитового* у Львові, ринок ч. 10, І.

верх.

Вже вийшов
Альманах руско-україньских богословів. 

Прехороше видане ьа велїновім папері стоїть ли
ше 3 корон.

Чистий зиск призначений на запомоговий 
фонд академикгв.

Замовлена приймає п. 3. Сушко, Львів, Ри
нок ч. 10. II п. і друкарня п. Вл. Шийковского, 
Львів, Коперника ч. 5. — Також книгарня Тов. 
Наук. ім. Шевченка, Львів, Чарнецкого ч. 26.

іл ю стрований  календар
на 1 9 3 2 .  р ік .

Ціна 1 кор. без пересилки почтової; з пересил
кою о 10 сот. більше.

Замовляти у Сеня Ґорука у Львові, площа 
Домбровского ч 1.

«ТОВАРИША* можна набувати також у 
всіх Філіях «Народної Торговлї*.

| ф  Важне для хліборобів! ‘ТВВ
С А М О Ч И Н Н І

приряди до підливаня
знищеня дикого ріпаку 

І ДИКОЇ гірчицї, перевізлнІ Ощ ібільші 
а переносні
для менших 

ужитків

ФТ"» косярки ^ ф |
до трави, конюшини і зб>ж

£
і

О

сесо
ооо.а

со

Кінні до розстрісаня сіна.

<х>

се

кінні до сТна.Грабярки
Найліпшою С Ї В а р К О Ю

рядовою є РЬ. МауГагіЬ & Со.’е 
ново споряджена

„1 О К І С О Ь А * *
(система пересувана колїс) 

до всіляких насінь і ріжнородної величини 
висіву без 8міни колїс; на ґрунта гірскі 
і рівнини, дуже легко ходячі, невмірно тре- 

валі, дуже дешеві.
Уможливляють дуже велику ощадність в праці, часі і грошах.

Ручні праси до еїна і соломи, лускані до кукурудзи, керати, моло- 
тїльнї, млинки до чищеня збіжа, триєри, плуги, вальці, борони 

нирабляє і достарчує я к о  с п е ц и я л ь н іс т ь  8 порученєм, в найновійшій 
вибірній ва найліпшу увнаиій конструкциї

г>и. м а у р а к т н  С о .
ц. к. уприв. Фабрика машин рільн. особливіша «абр. прас до вина і машин до овочів, 

у Відни, II. ТаЬогвігаззе Мг. 71.
Відзначена 400 золотими, срібними і бронзовими медалями.

Богаті катальоґи і числом -іІ письма з узнанєм — даром 
Аґенти і відлродавцї пожадані

і_О с=■ аяю

І
В К А Н А Д У І

як і до веїх других заморених земель переправляє 
Н А Й Д Е Ш Е В Ш Е  “ФС
повсюди знакома фірма:

В. К А К І М І І  ІН ,
Н А М В ІІВ 6 , Реігіїпгпгівігаяве 15.

Поки хто шифкарту купить, нехай зрівнае мої фіни з цінами 
агентів корабельних. 1— 10
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Видає і відповідає за редакцию Л е: Ло атиньсний. З  друкарні В А. Шийкож кого.


